

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

«ОРЕЛЭНЕРГО»

УСИЛИВАЕТ КОНТРОЛЬ

Более 500 рейдов проведено сотрудниками энергосбыта совместно с правоохранительными органами с целью проверки бытовых и промышленных потребителей электроэнергии. Об этом сообщили в пресс-службе ОАО «Орелэнерго».

ЗАСЕДАНИЕ ПО ПРОБЛЕМАМ

ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

В администрации Железнодорожного района Орла состоялось заседание коллегии, на котором был рассмотрен вопрос «О состоянии подростковой преступности и правонарушений района по итогам 2004 года и мерах по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних».

Были заслушаны отчеты ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Л.С. Мартыновой о работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений подростков.

В обсуждении приняли участие начальник подразделения по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел Железнодорожного района Е.А. Еремьина, председатель комиссии по делам несовершеннолетних, заместитель главы администрации Г.П. Хряков.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

«СОЛДАТСКАЯ ПЕСНЯ-2005»

Так назывался конкурс, проходивший недавно на территории воинской части 03013. На открытие мероприятия присутствовали глава администрации района М.С. Свидетельства, который проводит уже пятый год, участвуют студенты высших и средних специальных учебных заведений, а также военнослужащие воинской части 7527 и работающая молодежь (возраст конкурсантов не должен превышать 30 лет).

СОРЕВНОВАНИЯ ПО МОТОКОССУ

20 февраля на автодроме, расположенном в районе Карачевского шоссе, состоялись соревнования по зимнему межобластному мотокроссу. В мероприятии примут участие мотогощники из 20 городов Центральной России и Украины (более 100 человек в возрасте от 5 до 40 лет).

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ПЕРВЫЕ НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

16 февраля в центре детского творчества Северного района состоялась первое вручение юбилейных медалей «60 лет Победы в Великой Отечественной войне». В этот день инвалиды, участники войны и труженики тыла получили 55 наград.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ОРЛОВЦАМ НЕ БЫЛО РАВНЫХ

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы № 4 Советского района приняли участие в традиционном турнире по гандболу, который проходил в Белгороде 13 — 14 февраля.

ПУБЛИКА ЖДЁТ ПРЕМЬЕРУ

Подготовка новой премьеры началась в Орловском академическом театре имени И.С. Зургенева. В скором времени на суд зрителя будет представлен спектакль «Два веронца» по пьесе Уильяма Шекспира.

Закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» вступил в силу два года назад (27 января 2003 года), но страсти вокруг земли-мушкетера, которая в результате проведенной в первой половине 90-х годов приватизации была поделена между крестьянами-собственниками земельных долей, до сих пор не утихла.



«Юность» — 25 тыс. га, «Орловский лидер» — 25 тыс. га, агрофирма «Мценская» — около 10 тыс. га, ООО МТС «Зимевка» — 5 тыс. га и т.д. Одним словом, 600 тыс. га (43% крестьянских долей) — это большой объем работы за полтора года.

О.Я. ОДИНЦОВА, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОАО «ОРЛОВСКАЯ ИНВЕСТИЦИОННО-ЗЕМЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»:

«Земля должна «работать» — на благо государства и на благо крестьянина»

— Ольга Яковлевна, закон об обороте сельхозземель до сих пор вызывает множество вопросов — ведь, столь долго ожидаемый, он оказался весьма путаным и, кроме того, вышел без сопровождения подзаконных актов и инструкций по их применению.

уже полтора года мы занимаемся выделением земельных массивов и оформлением договоров аренды согласно новому законодательству, а точнее — обеспечиваем правовое и практическое сопровождение этой процедуры. Сейчас уже полтора года мы занимаемся выделением земельных массивов и оформлением договоров аренды согласно новому законодательству.

щей долевой собственности... Но помимо того, что эта процедура хлопотная, каждый ее этап необходимо оплачивать — не каждому крестьянину это доступно в финансовом смысле...

После урегулирования споров мы готовим документы в специализированную организацию для межевания (плата за межевание в Орловской области низкая — от 25 до 70 рублей за гектар). Эту работу тоже оплачивает арендатор: допустим, арендуемый участок составляет 3 тысячи гектаров, значит, межевое дело обойдется ему, по самому большому счету, в 210 тысяч рублей.



— Процедура выдела земельных участков достаточно подробно расписана в статье 13 Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... — Расписана-то она расписана, да вот кому этим сложным делом заниматься? Самим крестьянам? Они до сих пор спрашивают: что делать с земельной долей? Если так спрашивают, значит, не понимают, что земельная доля — это не клочок земли, по закону это — доля в праве общей собственности на земельные участки.

— Значит, закон возложил на крестьянина, владеющего земельной долей, обязанность по формированию земельного участка, по изготовлению землеустроительной документации, по регистрации об-

— И сколько же сельскохозяйственных организаций-арендаторов смогли переоформить договоры аренды земельных участков? — На сегодняшний день в Орловской области зарегистрировано свыше 1 тысячи договоров аренды земельных участков (из них крупных массивов — 80) общей площадью свыше 600 тыс. га. Это около половины сельхозугодий, находящихся в долевой собственности граждан.

— А крестьянину-собственнику земельной доли что в данный момент выгоднее — продать долю или передать в аренду? — Одно могу сказать однозначно: настоящие цены на землю сейчас нет, сегодня она не так дорога.

— Другой разговор, что есть хозяйства, где крестьяне не получают арендной платы за свою землю. То есть там нет пользователя, который бы оформил их землю по закону в аренду. И в этом случае, продав долю даже по минимальной цене, они хоть что-то получат за нее.

Интервью подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

К 90-ЛЕТИЮ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Начало биографии

(Продолжение. Начало в № 28).

Годы революции и гражданской войны были крайне тяжелыми и для всей страны, и для ее периодики, и для каждого журналиста. Старые кадры в основном остались не у дел, без средств к существованию.



Первые советские журналисты в большинстве своем были «многогостаночники». В состав редакции губернской газеты в 1918 году входили М.А. Калинин (бывший руководитель губкома партии, но в основном он был занят в Совете), Н.В. Абрамов (большую часть времени он был занят в коммисариате по тюрьмопроизвод-

ству), корреспондент РОСТА (телеграфного агентства) по Орловской губернии Ф.Г. Ионелейт. Характерный пример — выданное ему в декабре 1917 года удостоверение:

«Предъявитель настоящего удостоверения Фред Густавович Ионелейт (псевдоним Эго) и Фред Трам) является председателем Орловского Совета рабочих и солдатских депутатов, комиссар по формированию интернациональных батальонов, член Орловского городского комитета коммунистической партии, корреспондент Российского телеграфного агентства, заведующий отделом иностранной агитации.

Тов. Ионелейту (Эго) разрешается ношение всякого рода огнестрельного и холодного оружия, пользование прямыми телеграфными проводами, проезд во все запрещенные города и зоны любыми поездами в служебных и делегатских вагонах».

Через месяц газета сообщила: «Формирование Красной Армии идет очень успешно. За последние дни из уездов прибывают большими партиями желающие вступить в ряды Красной социалистической армии. В настоящее время число записавшихся превышает 1000 человек, не считая уже отбывших на революционный фронт. Среди записавшихся несколько кадровых офицеров» («Орловские известия», 1918, 26 марта).

29 апреля газета опубликовала памятку «Что нужно знать солдату и гражданину, чтобы хорошо уметь драться штыком». В репортаже с первомайского праздника подчеркивалось: «Тротуар полон публики. Так называемой интеллигенции было мало. Невероятные слухи, царившие в городе накануне, напугали бедных обывателей, и они боялись и носа показывать на улицу. Но отсутствие этих господ не испортило торжества. Наоборот, это особенно подчеркнуло характер праздника — proletарского, рабочего, а не обывательского» («Орловские известия» Советов рабочих, солдатских

и крестьянских депутатов», 1918, 5 мая).

Летом 1918 года по направлению ЦК РКП(б) в Орел приехал Б.М. Волин. В предыдущие годы Б.М. Волин (партийный псевдоним И.Е. Фрадкина, 1886 — 1957) активно сотрудничал в газетах и журналах, был руководителем большевистского Мальцовского промышленного района. В 1917 году — член Московского комитета РСДРП(б), в период Октябрьского вооруженного восстания в Москве — председатель Замоскворецкого Военно-революционного комитета. В 1918 году работал в редакции газеты «Правда».

Именно председатель губкома партии Волин много сделал для развития орловской прессы. До него положение «Известий»... Здесь были опубликованы переписка Б. Волина с Гнойником контрреволюции», статья Алексея Александрова «О члене горкома ливенский бунт», фельетон Евгения Сокола «Общественное мнение».

Только выйдет в свет номер газеты с фельетоном или критической статьей, в которых упоминается фамилия какого-либо зарвавшегося чиновника, как я уже сам брал папку и отправлялся в губисполком или губком для объяснения» («Орловская правда», 1928, 5 мая).

С приходом Волина в каждом номере стали появляться ответы на критические выступления, критика тех, кто присылал отписки. Усилился приток писем. Сам Волин постоянно выступал в газете как автор острых статей, фельетонов, театральных рецензий. Например, в статье «У кого теперь нет отчества», опубликованной 19 июля 1918 года, Б. Волин гневно разоблачил притязания Скоропадского, с подачи немецких генералов претендовавшего на часть Орловской губернии.

После подавления ливенского мятежа «Орловские известия» 22 августа 1918 года вышли в траурном оформлении с аншлагом: «Сыны трудового народа — русские, латыши, венгры, австрийцы, немцы — пошли без страха на доблестную смерть!». Здесь были опубликованы переписка Б. Волина с Гнойником контрреволюции», статья Алексея Александрова «О члене горкома ливенский бунт», фельетон Евгения Сокола «Общественное мнение».

(Окончание следует). Алексей КОНДРАТЕНКО.